

# Minnesanteckningar från dialogträff

## ”Service på landsbygden i Ljusdals kommun”

Plats: Kårböle bystuga

Datum: 30 september 2024 ca 18.00-20.00

1. Välkommen och inledning
2. Fikaservering
3. Aktuell information från Ljusdals kommun
  - a. kort info från närvarande tjänstepersoner om vad de jobbar med
  - b. medskick från andra förvaltningar
4. Byrådets prioriterade frågor
5. Avslut för påtår (senast 19.15) med möjlighet till enskilda samtal/frågor

LJUSDALS  KOMMUN



Mötesserien startade 2022 inom ett projekt för landsbygdsutveckling finansierat av EU

## Mötesanteckningar:

26 personer var närvarande, se deltagarlista. Från Ljusdals kommun medverkade Bengt Strandberg, Roland Hamlin, Mikael Timerdal, Viktor Svensson, Heidi Dahlström Westberg och Helena Haglund.

Mötet inleddes med fika. Därefter informerade kommunens representanter om saker på gång:

- \* Nya översiktsplanen kommer att finnas i digital form, troligen ut på remiss före nyår.
- \* Nya sopkärl för papper och plast kommer ut till våren. Återvinningscentraler kvar men minskas.
- \* Ny utbildningschef har börjat, mycket arbete med generalplanen för skolstrukturen nu.
- \* Arbetsmarknads- och socialförvaltningen förbereder nya Socialtjänstlagen, ska bli mer tillgänglig.
- \* Organisationsöversyn, fem förvaltningar blir en, plus ett kontor för övergripande service.
- \* Kontaktcenter arbetar på att utveckla sin inflyttarservice.
- \* Översyn pågår av kommunens beredskap för kriser av olika slag.
- \* Valdistriktet Los-Hamra och Korskrogen kommer att behöva slås ihop då de är för små idag.
- \* Protokollen från byaträffar m m kommer att läggas upp på kommunens hemsida, en ny undersida för landsbygdsutvecklingen är på gång.
- \* Bengt planerar bjuda in till inspirationsmöte bl a om Delsbos BID-projekt (Business Improvement District).

Frågor som lyftes av mötesdeltagare (och svar som gavs på mötet):

- \* Har den gamla översiktsplanen utvärderats? *Ja, och slutsatsen är att det behöver göras en ny nu.*
- \* Är inte målet på 20.000 invånare orealistiskt? *Det pekar inte ditåt nu, men det är med sikte på det målet vi skall arbeta och planera tillsammans.*
- \* Vilken beredskap behöver en by ha? Reservkraft till mobilmasten på Nötberget? *Heidi samlar in frågor för sitt nyss påbörjade inventeringsarbete och återkommer i frågan.*
- \* Vad har kommunen för visioner för Kårböle? *Visionerna behöver vi ta fram tillsammans med er i byn, det görs ju bl a genom översiktsplaneprocessen. Bengt nämner pågående sonderingar för en hybridbutik i Kårböle, närmaste exempel finns i Svågadalen.*

\* När betalas inventariebidragen ut? Beslutet togs för länge sen! Gäller även gatubelysningsbidragen.  
*Mikael T tar frågan hem och ordnar en återkoppling.*

\* Varför måste det ta tre månader innan ett e-förslag börjar behandlas om de 19 rösterna samlas in på några dagar? *Ingen av oss närvarande kan den processen i detalj.*

\* Toalettfrågan är fortfarande olöst! Vad händer? *Frågorna om toaletter på Skansen, centrala Kårböle och Lassekrog hänger ihop och berör både kommunen, Trafikverket och byalaget. Kommunen äger inte hela frågan men fortsätter jobba för en lösning.*

Goda nyheter från byalaget:

\* Två nya lyckade caféveckor i bystugan i somras blev en bra mötesplats för bybor, återvändare och besökare.

\* En fin gärdesgård har kommit upp framför bystugan och en lekplats har inrättats med stöd från Laforsens regleringsfond.

\* Arise har bidragit till en ny utsiktspunkt med grillplats mitt i vindkraftsbyn